

一键式报警、刷脸定位出警 临山派出所出警有高招

记者 苏羽 文/图

一键式报警、刷脸定位出警位置等这些看似“高科技”的出警方式在薛城公安分局临山派出所都将逐步得到实现。

记者从日前召开的薛城区社区警务暨治安防控工作会议上了解到,为了拓宽管控渠道,更好更高效的维护好辖区的治安情况,临山派出所投资建设了集电子地图、监控点分布图、一键报警点、110网络接警系统于一体的治安防控网络图,该图兼具自动显示和智能分析功能。临山派出所还依托公安部云搜索、省公安

厅警务千度、一体化网上作战平台、图像平台以及治安防控网络图等信息化建设成果,以科技引领警务,落实信息服务实战。

“当我们的民警接到报警时,该图能自动显示报警地点和周边监控点。周边监控点是同步显示的,点击任一监控点,便可观看视频,实时跟踪警情发展,若发现嫌疑人,立即通过4G将图像传给民警;同时值班长可根据现场情况,随时调度附近巡逻警力。”临山派出所所长赵月彬介绍说,“此外,分局还统一配备了集接处警、证据收集、现场核查、人脸识别等功能于一体的移动警务110云终端。该终端既是民警的移动工作台,也是警力分布的定位仪。当遇重大警情或突发事件时,值班长依据警力定位实现就近调度、点对点派警。目前,我们的一键式报警系统正在建设中,投入使用后将为我们打击防范社区工作打下坚实的基础。”

临山派出所坚持以实战为导向,在工作中创新视频分析“4+1”模式。即同步调阅、同步分析、同步调度、同步存储加视频巡查。派出所民警将视频巡查与日常巡逻相结合,发现可疑的人或事,降低发案率。据了解,2016年以来,临山派出所通过4+1模式,救助群众10余起、处置突发事件5起、提供案件线索20余起,直接破案16起,挽回经济损失20余万元。

在临山派出所勤务指挥室,记者见到了临山派出所研发的治安防控网络图,在指挥图上将辖区一二三类视频监控、联网监控、一键报警、重点部位监控分类标注。遇到警情时,该平台可自动显示报警地点及附近监控点,便于视频分析员同步调阅案发现场及周边监控,有针对性开展巡逻布控,压缩违法犯罪空间,提高主动打击能力。电子平台将辖区分为四个警务区,



并按照日、周、月、年不同侧重点进行智能分析。对发生突发事(案)件,派出所通过平台向最近警力发送指令,就近支援,做到快速高效处置。

随后,记者跟随派出所民警来到了辖区的种庄社区,社区内各种安全防范知识的宣传放在显眼的位置,安排专职民警驻守在社区内,一些可以就地调解、解决的纠纷直接在社区内解决,更高的服务群众,提高工作效率。

“现在我们的社区警务正在进行试点推进,目前正在和各个社区加强练习,尽可能的

把警力沉下去,运用信息化的手段把派出所和社区联系起来。”临山派出所所长赵月彬介绍说,目前,临山派出所和部分社区的物业建立了微信群,通过物业把社区的情况及时通过微信群反馈过来,以便于第一时间了解社区的治安情况。“如果有周末需要办理户籍业务的居民,物业可以通过微信给我们进行预约,或者,户籍民警需要周末加班办理户籍业务时,我们也会通过微信群告知物业,让物业在小区张贴通知,告知需要办理户籍业务的居民前往派出所办理业务,省时省力。”赵月彬说。

■ 图文速览

峄城法院播撒“法治种子”

晚报讯 (通讯员 李雪) 立夏时节已至,农业生产进入重要的管护环节,农民开始抓紧时机抢生产,田间一派忙碌的景象。峄城区人民法院法官走进田间地头,倾听农民心声,提供法律咨询,播撒“法治的种子”,为他们排忧解难,让法官成为百姓身边免费的“法律顾问”。2017年开春以来,峄城区人民法院法官到辖区普法、提供法律服务共5天,发放普法宣传资料350多份,接受普法群众400多人,积极撰写宣传材料,为辖区人民群众提供切实有效的法律服务。



近日,薛城区城管局在全区开展城市违法建设治理行动。图为薛城区城管局执法人员在维持拆违秩序。(通讯员 颜亚婷 摄)



4月23日晚,台儿庄交警大队张山子中队民警巡逻时,发现一名3岁左右的男童在206国道行车道内逆行。民警立即将男童抱到路边,并询问其家庭住址,男童也不知道家住哪里。经过一番周折,也未能找到其家人。恰巧,男童家人也已到派出所报警,男童与家人终于重逢。

(通讯员 王爱华 丁露露 摄)

台儿庄坚持“零容忍”打击违法建设

晚报讯 (通讯员 李卫卫) 自省、市召开城市违法建设治理行动动员会议以来,台儿庄区始终坚持对违法建设保持高压治理事态,以“坚决遏制新增、分类处置存量”为目标,一方面加强对新增违法建设的巡查,另一方面分类处置存量违法建设,两手齐抓,双管齐下,强力推进违法建设治理工作。

加大巡查,严控新增。实行区、镇(街)、村(居)三级巡查网格,落实属地管理责任,坚持错时值班制度,实现巡查常态化,达到全覆盖、高频次巡查,做到早发现、早制止,将违法建设

遏制在萌芽状态,对新增违法建设坚持“零容忍”,实行即查即拆。

做好结合,逐步拆除。结合港口码头治理、棚户区改造扫尾工作、打造旅游示范路和创卫等工作,逐步完成今年的拆除任务。截止到目前,已对全区40余处违法港口进行拆除,对万庄东三里北部文教新区和兴隆片区棚改区域的违法建设依法强制拆除,对街道两侧和居民小区内乱搭乱建棚厦、违法设置的户外广告牌进行拆除,对广进路、运河大道、古城西门、古城东门、华兴路、沿河路等旅游通道周边区域乱搭乱

建集中拆除。截止到目前,共拆除各类违法建设7.1万余平方米,已完成今年任务的27.2%。

拆改联动,促进长效。坚持以拆促改,以改带拆,把惠民利民作为出发点和落脚点,通过成片成规模的改造提升,让老百姓实实在在得到实惠,看到实实在在的好处。古城东门违法建设拆除以后,开始修建水泥公路,同时万庄东三里片区正在启动北部文教新区的道路建设,这样既消除了违建复建的土壤,又给村民带来了实惠。